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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ЯК ЧИННИК ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ РЕГІОНУ 

У статті досліджено цифрову трансформацію як ключовий чинник модернізації публічного управління іннова-

ційним розвитком регіонів. Обґрунтовано, що впровадження цифрових технологій у діяльність органів влади сприяє 

підвищенню ефективності управлінських процесів, зниженню трансакційних витрат та формуванню інноваційної 

економіки. Проаналізовано сучасні наукові підходи до цифрового врядування, ролі електронного урядування та циф-

рових платформ у забезпеченні сталого розвитку територій. Визначено основні проблеми цифровізації, зокрема не-

рівномірність розвитку інфраструктури, дефіцит цифрових компетентностей та кіберризики. Доведено, що циф-

рова трансформація виступає системоутворюючим фактором підвищення конкурентоспроможності регіонів. 

Запропоновано напрями вдосконалення публічного управління в умовах цифрової економіки. 

Ключові слова: цифрова трансформація; публічне управління; інноваційний розвиток; регіональна економіка; 

електронне урядування; цифрові платформи. 

Табл.: 1. Рис.: 1. Бібл.: 12. 

Постановка проблеми. Цифровізація економіки зумовлює глибинні трансформації 

у системі публічного управління та визначає нові підходи до забезпечення інноваційного 

розвитку регіонів. Впровадження цифрових технологій у публічному секторі створює 

умови для підвищення ефективності адміністративних процесів, оптимізації викорис-

тання ресурсів та зниження адміністративних витрат, що, у свою чергу, сприяє більш 

оперативному реагуванню органів влади на потреби населення та бізнесу. У сучасних 

умовах конкурентоспроможність територій значною мірою залежить від рівня інтеграції 

цифрових рішень у процеси управління, що забезпечують прозорість, підзвітність та до-

ступність публічних послуг для громадян і підприємств [6; 9]. Цифровізація також сприяє 

формуванню інноваційної екосистеми на регіональному рівні, інтегруючи державні, при-

ватні та академічні структури у спільні платформи взаємодії, стимулюючи розвиток ста-

ртапів, високотехнологічних підприємств та інвестиційно привабливих проєктів. Впро-

вадження сучасних інформаційно-аналітичних систем, технологій Big Data та 

електронних платформ дозволяє регіональним адміністраціям здійснювати стратегічне 

планування на основі об’єктивних даних, прогнозувати соціально-економічні процеси та 

приймати обґрунтовані управлінські рішення, що підвищує якість управління та забезпе-

чує сталий інноваційний розвиток територій. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема цифрового врядування та інно-

ваційного розвитку регіонів є предметом активних наукових досліджень. У роботах В. С. 

Куйбіди, О. М. Петроє та Л. І. Федулової підкреслюється значення цифрових компетент-

ностей як основи формування людського капіталу та ефективного функціонування циф-

рового суспільства [1]. У дослідженнях Т. Маматової та Ю. Борисенка визначено ключові 
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тренди цифрового врядування в Україні, зокрема розвиток електронних сервісів та інте-

грацію цифрових платформ у систему управління [2]. А. Ф. Мельник розглядає державне 

управління як динамічну систему, що трансформується під впливом глобалізаційних і 

цифрових процесів [3]. У свою чергу, О. Федорчак та ін. доводять позитивний вплив еле-

ктронного урядування на економічний розвиток держави та підвищення ефективності 

державної політики [4]. Н. В. Чуба акцентує увагу на ролі електронного врядування у 

процесах євроінтеграції та адаптації державного управління до стандартів ЄС [5]. 

Зарубіжні дослідження підтверджують, що цифрове урядування базується на вико-

ристанні даних і сприяє підвищенню ефективності управлінських рішень [6; 9; 10]. У 

працях Manoharan та ін. цифрове врядування розглядається як інструмент розвитку еле-

ктронної демократії [8]. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри значний науковий 

доробок, недостатньо досліджено питання інтеграції цифрових інструментів у систему 

публічного управління інноваційним розвитком регіонів, а також оцінювання їхнього 

впливу на економічну ефективність регіональної політики. 

Мета статті. Головною метою цієї роботи є обґрунтування ролі цифрової трансфо-

рмації як чинника публічного управління інноваційним розвитком регіону. 

Виклад основного матеріалу. Цифрова трансформація є стратегічним напрямом ро-

звитку сучасних держав і регіонів, що визначає нову парадигму публічного управління, 

орієнтовану на використання даних, цифрових сервісів та інтегрованих інформаційних 

систем. Вона передбачає комплексне впровадження інформаційно-комунікаційних тех-

нологій у всі сфери діяльності органів влади, що дозволяє оптимізувати управлінські про-

цеси, підвищити їхню гнучкість та адаптивність, а також забезпечити ефективніше вико-

ристання ресурсного потенціалу територій [6]. У контексті регіонального розвитку 

цифровізація виступає не лише інструментом модернізації управління, а й каталізатором 

структурних змін в економіці, сприяючи переходу до інноваційної моделі зростання. Ви-

користання цифрових технологій дозволяє формувати нові конкурентні переваги регіо-

нів, зокрема за рахунок розвитку цифрової інфраструктури, інноваційних кластерів та 

високотехнологічного підприємництва [9]. 

Електронне урядування є базовим інструментом цифровізації публічного управління, 

що забезпечує доступ громадян до адміністративних послуг у режимі онлайн, підвищує про-

зорість діяльності органів влади та сприяє зниженню корупційних ризиків. Його впрова-

дження дозволяє мінімізувати трансакційні витрати, скоротити час обробки запитів та забез-

печити більш ефективну взаємодію між державою, бізнесом і громадянами [5; 12]. Розвиток 

електронного урядування також створює передумови для формування відкритого уряду 

(open government), що базується на принципах прозорості, підзвітності та участі громадян у 

процесах прийняття управлінських рішень. Це своєю чергою підвищує довіру до органів пу-

блічної влади та сприяє розвитку демократичних інститутів [7]. 

Важливим елементом цифрової трансформації є цифрові платформи, які забезпечу-

ють інтеграцію інформаційних потоків та координацію діяльності різних суб’єктів еко-

номіки. Вони виступають основою для формування інноваційних екосистем, що об’єд-

нують органи влади, бізнес, наукові установи та громадські організації. Використання 

платформенних рішень дозволяє стимулювати розвиток стартапів, залучати інвестиції та 

забезпечувати ефективну взаємодію між учасниками інноваційного процесу [2; 4]. Циф-

рові платформи також сприяють розвитку мережевої економіки, де ключову роль відігра-
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ють дані як стратегічний ресурс. У цьому контексті важливим є формування регіональ-

них цифрових екосистем, які забезпечують синергію між різними секторами економіки 

та сприяють підвищенню інноваційної активності. 

Особливого значення набуває використання технологій Big Data та аналітичних сис-

тем, які дозволяють здійснювати моніторинг соціально-економічних процесів, прогнозу-

вати тенденції розвитку регіонів та формувати обґрунтовану державну політику. Аналі-

тика даних забезпечує перехід до моделі data-driven governance, що передбачає прийняття 

управлінських рішень на основі об’єктивних даних та аналітичних прогнозів [7; 11]. Ви-

користання штучного інтелекту та машинного навчання дозволяє автоматизувати про-

цеси аналізу великих масивів інформації, виявляти приховані закономірності та підви-

щувати точність прогнозування. Це є особливо важливим для стратегічного планування 

розвитку регіонів та управління інноваційними процесами. 

Разом з тим, цифрова трансформація супроводжується рядом системних викликів. 

По-перше, існує проблема цифрового розриву між регіонами, що проявляється у нерів-

номірності доступу до цифрової інфраструктури та ресурсів. По-друге, недостатній рі-

вень цифрових компетентностей населення та державних службовців обмежує ефекти-

вність впровадження цифрових технологій. По-третє, зростання кіберзагроз створює 

додаткові ризики для функціонування інформаційних систем та захисту даних [1; 7]. 

Крім того, важливим обмеженням є інституційна інерційність системи публічного уп-

равління, що ускладнює впровадження інновацій та цифрових рішень. Це потребує ком-

плексного реформування управлінських підходів та формування нової організаційної 

культури, орієнтованої на інновації та цифровізацію. Систематизований огляд ключо-

вих механізмів цифрової трансформації та їхнього впливу на інноваційний розвиток 

регіону представлено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Механізми цифрової трансформації та їхній вплив на інноваційний розвиток регіону 

№ 
Механізм цифрової  

трансформації 

Функція в публічному 

управлінні 

Очікуваний ефект  

для регіону 
Джерела 

1 
Електронне урядування (e-

Government) 

Забезпечення доступу до 

послуг, прозорість, зни-

ження трансакційних ви-

трат 

Підвищення довіри громадян, 

ефективність управлінських 

процесів 

[5; 12] 

2 Цифрові платформи 

Інтеграція бізнесу, науки 

та влади, створення інно-

ваційних екосистем 

Стимулювання стартапів та 

інновацій, інтеграція економі-

чних суб’єктів 

[2; 4] 

3 
Big Data та аналітичні сис-

теми 

Прогнозування соціально-

економічних процесів, під-

тримка data-driven рішень 

Підвищення точності управ-

лінських рішень, стратегічне 

планування 

[7; 11] 

4 
Розвиток цифрових  

компетентностей 

Підвищення кваліфікації 

державних службовців та 

населення 

Збільшення ефективності циф-

рових сервісів, адаптація до 

інновацій 

[1; 2] 

5 Кібербезпека 
Захист інформаційних сис-

тем та даних 

Зниження ризиків інформацій-

них атак, безперервність 

управлінських процесів 

[1; 7] 

На основі проведеного аналізу та систематизації результатів досліджень пропону-

ється модель, яка наочно демонструє логічний взаємозв’язок між ключовими цифровими 

механізмами, впровадженими в публічне управління, та їхнім впливом на результати 

управлінських процесів у розвитку регіону (рис. 1). 
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Рис. 1. Модель впливу цифрових механізмів на ефективність публічного управління та 

інноваційний розвиток регіону 

З метою підвищення ефективності цифрової трансформації публічного управління 
інноваційним розвитком регіонів доцільно реалізувати такі напрями: 

1. Розвиток цифрової інфраструктури регіонів. Необхідно забезпечити рівномірний 
доступ до широкосмугового Інтернету, впроваджувати сучасні телекомунікаційні техно-
логії та створювати умови для розвитку цифрових сервісів на всій території країни. 

2. Формування системи цифрових компетентностей. Доцільним є впровадження про-
грам підвищення кваліфікації державних службовців, розвиток цифрової освіти та фор-
мування навичок роботи з даними у населення [1]. 

3. Впровадження data-driven управління. Рекомендується розширити використання 
аналітичних систем, Big Data та штучного інтелекту для підтримки прийняття управлін-
ських рішень, що забезпечить їх обґрунтованість та ефективність [7; 11]. 

4. Розвиток цифрових платформ та інноваційних екосистем. Необхідно створювати 
регіональні цифрові платформи, які забезпечуватимуть інтеграцію бізнесу, науки та 
влади, а також сприятимуть розвитку стартапів та інноваційних кластерів [2; 4]. 

5. Забезпечення кібербезпеки. Важливим є формування комплексної системи захисту 
інформації, впровадження сучасних технологій кібербезпеки та підвищення рівня захи-
щеності державних інформаційних систем. 

6. Інституційна модернізація публічного управління. Доцільно впроваджувати гнучкі 
моделі управління, цифрові регламенти та електронний документообіг, що дозволить під-
вищити ефективність діяльності органів влади. 

7. Стимулювання інноваційної діяльності. Необхідно створювати сприятливі умови 
для розвитку інноваційного підприємництва, залучення інвестицій та підтримки нау-
ково-дослідної діяльності на регіональному рівні. 

Висновки і пропозиції. У результаті проведеного дослідження встановлено, що ци-
фрова трансформація є ключовим чинником модернізації публічного управління та важ-
ливим драйвером інноваційного розвитку регіонів. Її впровадження сприяє переходу до 
нової моделі управління, що базується на використанні цифрових технологій, даних та 
інтегрованих інформаційних систем, забезпечуючи підвищення ефективності, прозоро-
сті та адаптивності управлінських процесів. 
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Доведено, що електронне урядування виступає базовим елементом цифровізації публі-
чного сектору, забезпечуючи доступність адміністративних послуг, зниження трансакційних 
витрат та підвищення рівня довіри до органів влади. Розвиток цифрових платформ і форму-
вання інноваційних екосистем створюють умови для інтеграції суб’єктів економіки, стиму-
лювання підприємницької активності та посилення конкурентоспроможності регіонів. 

Обґрунтовано, що використання технологій Big Data, аналітичних систем і штучного 
інтелекту забезпечує перехід до data-driven управління, що дозволяє підвищити якість 
управлінських рішень, ефективність прогнозування та стратегічного планування регіо-
нального розвитку. 

Водночас виявлено, що цифрова трансформація супроводжується низкою системних 
викликів, серед яких ключовими є цифровий розрив між регіонами, недостатній рівень 
цифрових компетентностей, зростання кіберзагроз та інституційна інерційність системи 
публічного управління. Наявність зазначених проблем обмежує потенціал цифровізації 
та потребує комплексного підходу до їх подолання. 

За результатами дослідження запропоновано комплекс напрямів удосконалення пуб-
лічного управління інноваційним розвитком регіонів в умовах цифровізації, що включає 
розвиток цифрової інфраструктури, формування системи цифрових компетентностей, 
впровадження data-driven управління, розвиток цифрових платформ, забезпечення кібе-
рбезпеки, інституційну модернізацію та стимулювання інноваційної діяльності. 

Реалізація запропонованих заходів дозволить сформувати ефективну модель цифро-
вого публічного управління, що забезпечить сталий інноваційний розвиток регіонів, під-
вищення їх конкурентоспроможності та інтеграцію у глобальний цифровий простір. 
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